



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ВРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТНАЯ
ПЕЧАТНИЦА им. Д. С. ШТЕЙНМА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



СОВЕТСКОЕ ОКТАБРИ

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 202 (17182) 28 АВГУСТА 1977 г., ВОСКРЕСЕНЬЕ Цена 2 копейки

ЮБИЛЕЮ ОКТЯБРЯ — НАШИ ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

Ваш долг, автомобилисты

Ответственные дни наступают ищите у свекловодов. Пришла пора начинать уборку сахарной свеклы. Ее успешное проведение во многом будет зависеть от работников транспорта, от того, как быстро смогут доставить они выращенный урожай в пункты на свеклоприемные пункты и сахарные заводы. Расчеты показывают, чтобы закончить перевозку свеклы за 45 рабочих дней, потребуется девять тысяч грузовых автомобилей. Шестистот централизованных отрядов, во главе которых поставлены опытные инженерно-технические работники и шоферы, будут доставлять свеклу с пригородных гагарок к месту хранения и переработки. Автомобилисты обеспечат своевременную транспортировку 100—120 тысяч тонн сладкого корня.

Для обеспечения руководства работой автотранспорта, занятого на перевозке сельскохозяйственных грузов, созданы областная оперативная группа и диспетчерская служба. На местах — в районах и на каждом сахарном заводе — также организованы оперативные группы, которые будут вести ежедневную и ежесекундную отчетность о работе всего автотранспорта на уборке свеклы. Кроме этого, на Садовском и Холмогорском сахарных заводах созданы центры управления, для которых проектно-технологическое бюро ЦНТИ разработало необходимые нормативные показатели графика работы автомобилей на перевозке сахарной свеклы.

В этом году в области впервые внедряется прогрессивный способ перевозки сельскохозяйственных продуктов по опыту работы передовых водителей Северо-Кавказского территориального транспортного управления тт. Ярошенко и Невасова — бригадно-подрядный метод.

Суть этого метода состоит в том, что бригада водителей заключает договор с колхозом, совхозом, свеклоприемным пунктом о производстве работ. Автомобилисты дают слово поставлять транспортную группу, которая будет работать в соответствии с графиком, который выдает заказчик. Это, как показала практика, позволяет повысить производительность работы транспорта в полтора — два раза.

На транспортные бригады уходят лучшие водители, имеющие опыт работы в условиях сложной дорожной обстановки, творчество и оперативности руководителей, специалистов, механиков, шоферов. Здесь уместно напомнить об инициативе, которую проявил в прошлом уборочную страду труженник колхоза имени Ильича Калачевского района — Калачевский автоколхоз 1748. Они проводили круглосуточную вывозку свеклы с поля на завод. Руководители колхоза организовали работу ремонтной службы, горячее питание, создали хорошие условия для работы автомобилистов в ночное время. Они же, в свою очередь, позаботились о четком соблюдении своих договорных обязательств. Бригада водителей, возглавляемая Героем Социалистического Труда В. А. Погребняком, состоящая из 12 шоферов, делала за ночь по 6 рейсов: на один-два больше, чем днем.

Потому нужно распространять этот опыт в самом районе и области.

В постановлении Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению своевременной уборки, перевозки и переработки сахарной свеклы урожая 1977 года» подчеркивается важная роль транспорта в решении народнохозяйственной задачи. Понимая ответственность предстоящей страды, коллективы многих автоколхозов и автотранспортных предприятий тщательно готовились к транспортировке урожая 1977 года. Заменительную инициативу проявил труженник Воронежской области автоколхоз 1748, решившие улучшить технику перевозок сельскохозяйственной продукции, обеспечить ее полную сохранность при транспортировке. Этот начин одобрен обкомом партии и рекомендован для всеобщего распространения. Опыт скоростных рейсов по графику на основе бригадных подрядов и использования большегрузных поездов решено сделать нормой работы для многих шоферских бригад.

Большую работу по созданию диспетчерских групп, организации рейсов автотранспорта по часовым графикам, подготовке техники к уборочной кампании провели партийные, профсоюзные, хозяйственные руководители колхозских автоколхозов 1747, 1149, 1150, Острогской и Калачевской автоколхозов 1426 и 1746. Завез каждый автопоезд, каждый автомобиль закреплены за определенными колхозами и совхозами, еще раз проверена и отлажена техника, здесь позаботились создать хорошую моральную атмосферу в колхозах, разрабатывали условия социалистического соревнования. В этих и других автохозяйствах оно будет проходить под девизом перевозки 1000 тонн сахарной свеклы одним автомобилем.

Вместе с тем следует заметить, что в ряде автоколхозов, предприятий, колхозов и совхозов, свеклоприемных пунктов слышно далеко не все для успешной транспортировки урожая. Есть недостатки в организации работ в Аннинской автоколхозе 1745, Таловском и Нижнедонецком автотранспортных предприятиях. Здесь партийные и хозяйственные руководители слабо проявляют оперативность с составлением графика работ, организации диспетчерских групп на свеклоприемных пунктах, медлят и районные управления сельского хозяйства, представители объединения сахарной промышленности.

Эффективность работы транспорта в немалой степени зависит от того, как будут работать порученно-разгрузочные механизмы. У нас есть некоторые заводы и свеклоприемные пункты не имеют весов и разгрузочных и крупноотсежных автомобилей и автопоездов. Есть свеклопункты, которые располагают лишь одним разгрузочным, выход из строя которого влечет образование больших пробок автомобилей.

Напряженными буднями наполнен годичный цикл рабочих дней труженников городов и сел, несущих вахту в честь 60-летия нашего государства. Всесмысленным подарком Родне будет успешное выполнение автомобилистами области, работниками сельского хозяйства принятых обязательств по уборке и своевременной транспортировке сахарной свеклы.

НА ВАХТЕ ДЕСЯТОЙ

КОНСТРУКТОРЫ завода тяжелых механических пресов довершили разработку проекта универсального пресса для изготовления деталей в 6300 тонн-сила. Он предназначен для точной горячей объемной штамповки крупных поковок. В настоящее время здесь завершается изготовление деталей и узлов и начат общий монтаж этого «богатыря». С высоким ритмом к нему приступила бригада слесарей-оборудовщиков кавалера ордена Славы III степени А. Букатина.

СРЕДИ передовиков областного предприятия производства электротехнических изделий идет бригадой маляров Воронежского СПМК-882 управления «Воронежоблэлектрострой», руководимая А. Сухаревой. Этот бригадный коллектив уже справился с планом выех на пятнадцать и продолжает наращивать темпы работ, выполняющих их с высоким качеством.

С ВЫСОКИМ ритмом идет навстречу 60-летию Великой Октябрьской коллектив Воронежского СМУ-10 строителей № 5. Пять восьмью месяцев завершил дорожники. Успешно выполняли свои обязательства коллективные бригады, руководимые Л. Поповым, Н. Шевчуком, А. Паниным, работающие по методу Н. Зюбина. До конца августа дополнительно намечено выполнять работ на 400 тысяч рублей.

ТРУЖЕНИКИ завода имени Ленина по заказам комбинатов хлебопродуктов, колхозов и совхозов Украины, Казахстана, Киргизии, Алтайского края, Волгоградской, Ростовской, Саратовской областей с начала августа отгрузили 60 миллионов станков модели «ЗМ». Всего же в этом месяце машиностроители отгрузили 120 тысяч станков.

СВЕТЛАЯ ОСЕНЬ ПОДРУГ



Светлая осень подруг

Мастер высокого класса

— Молодец! — похвалил его начальник цеха. На устранение неполадки потребовались считанные минуты. Помогли спорная, опыт. Не заглядывая в схемы и чертежи, Попов может «наизусть» рассказать, где и как пролегает теплоотраза, где находится запорная арматура. Когда строится какой-либо производственный корпус и монтажники начинают подводить к нему коммуникации и устанавливать приборы, вентиляторы и прочие, применяю, где они располо-

жены и для чего предназначены, — говорит Николай. Глубокой ночью дежурные слесари, делая обход рабочих объектов, обнаружили, что из системы водоснабжения хлещет вода и заливает склад материальных — технического снабжения. Надо было в кратчайший срок ликвидировать неисправность. Начальник смены отправился за Поповым. Николай Николаевич сразу определил, какая задвижка вышла из строя. Отвернул болты, снял ее с фланца и на ее место поставил новую. На это ушло всего два часа.

В минувшем году Николай Николаевич завоевал звание лучшего по профессии, его



Скоро из лагеря уедут доярки на зимние фермы, проработавшие в колхозном животноводстве, успешно проникнувшись к животным, и ее наставник Зинаида Николаевна Зюбина (на снимке — слева), награжденная за многолетнюю работу на молочной ферме орденом Трудового Красного Знамени.

СКОРО из лагеря уедут доярки на зимние фермы, проработавшие в колхозном животноводстве, успешно проникнувшись к животным, и ее наставник Зинаида Николаевна Зюбина (на снимке — слева), награжденная за многолетнюю работу на молочной ферме орденом Трудового Красного Знамени. К началу последней недели августа они наделили от каждой коровы почти три тысячи килограммов молока. Помогла Любови Сусловой стать хорошей дояркой в колхозе «Красный маяк» Сулейского района.

Скоро — сентябрь, первый осенний, но еще по-летнему щедрый месяц года, месяц новых добрых надежд.

Фото С. Ефимова.

Правофланговые

Мастер В. И. Аялов рассказывает: Наш коллектив постоянно следит за состоянием отопительной системы. Во всех производственных цехах и отделах должен поддерживаться определенный температурный режим, иначе продукция, выпускаемая заводом, не будет соответствовать заданным параметрам, отвечать требованиям ГОСТа. Мы производим режиссированное всевозможное оборудование, приборы, занимаемся осмотром, промывкой и оперессовкой теплоотраза. И не было такого, чтобы Попов неправильно установил уплотнительное кольцо, или, скажем, некачественно изготовил салыниковый компенсатор. В минувшем году Николай Николаевич завоевал звание лучшего по профессии, его

портрет был помещен на Лоске почета объединения. Неоднократно награждался Почетными грамотами и денежными подарками.

Но славна не только его голова переднюю производств. Изюда в день он совершенствует свое мастерство, успешно выполняет личный комплексный план, 110—120 процентов — такова его средняя выработка. Он умело обучает молодых рабочих. Предоставляя им возможность проводить инициативу и самостоятельность, следит за их работой и требует, чтобы они твердо осваивали ту или иную производственную операцию и любиле дело доводить до конца. А. Востриков, В. Чебан, А. Веретинские с благодарностью отзываются о своем наставнике.

Д. РЕХИН.

ГОТОВЫ ЛИ ВЫ К УБОРКЕ СВЕКЛЫ?

КОМПЛЕКСНО-ПОТОЧНЫМ

РАБОТАЮ в паре с Александром Васильевичем Сапельниковым. За нами закреплено 220 гектаров сахарной свеклы. Мы постарались ухаживать за посевами как следует. Не поспулились и на уборку. Посев у нас хороший. Подойдя к уборке плантации, постарались провести эту работу в лучшие сроки, а главное, качественно. Лично я освоился комбайном КС-6 убрав сахарную свеклу со 150 гектаров.

Всего в нашем колхозе сахарной свеклы занято 515 гектаров. Для уборки посевов создан специальный уборочно-транспортный комплекс. Он состоит из нескольких звеньев. Первое звено — это наша. В него включено три комбайна: первый, как уже сказано, КС-6 и два КСТ.

Подобраны опытные комбайнеры — это Александр Васильевич Сапельников и Андрей Иванович Шаповалов. Под стать комбайнерам и трактористы Алексей Васильевич Хичков, Николай Андреевич Савченко и Василий Иванович Мериный. Буртоуборочная машина БМ-6 двенадцати тонн — это трудовое и значимое хозяйство Андрю Федоровичу Булахову.

Надеюсь, что мне удастся убирать по восемь-десять гектаров свеклы за день. Уже приступил к разбивке загонов, начал подпахивать, обирать края плантации, высевать их для разворота агрегата. Каждой отдельной загоной отбиваем площадь для уборки размером в тридцать — тридцать пять гектаров. Такие размеры площади, на наш взгляд, наиболее удобны, например, исключаются более частые остановки перерывов машин. Наоборот, стоит завести разворот загонов, как немедленно начнут затягиваться вывозка ботвы и перешапка плантации.

Кстати, о вывозке корней и ботвы. Для перевозки корней от комбайнов выделены два колхоза «Дружба» и «Знамя» Иван Сергеевич Кузьменко и Степан Иванович Висловский.

Нашему колхозу по плану предстоит сдать государству 74,5 тысяч центнеров сахарной свеклы. Но у нас есть свои коррективы. По предварительным подсчетам, мы продадим государству значительно больше продукции.

Дмитрий Васильевич НЕТЕБИН, звеньевой комплексно-механизированного звена колхоза «Дружба» Павловского района.

Больше внимания

ЗОГОВОКМ ОВОЩЕЙ

Все лето Рамонский райколхоз изво всех сил отказывался от услуг заготовителю местного райпотребсоюза, предлагая для продажи в поселке и напугать, и дук и чеснок, и ранний картофель. — У нас нет магазина, — упирался райколхоз. — Возите в Воронеж.

ПОМИДОРЫ В... БУРТАХ

После вмешательства комиссии по торговле при совете руководителей райколхоза, наконец, откликнулся на открытие овощного магазина в подвале торгового центра, но это случилось как раз тогда, когда районные овощники уступили место подниманию. — Сейчас магазин начал работать, — рассказала мне экономист Рамонского заготовителя Л. Д. Таранова, но с заготовителями дела обстоят по-прежнему не блестяще. По плану мы должны заготовить 450 тонн картофеля, 350 тонн помидоров и напугать, в на соседний день сдать картофеля 130 тонн, овощей и того меньше — 60.

Директор заготовительной конторы РПС Н. Фролов сейчас занят тем, что «разбивает телефоны», панически обращаясь в областные заготовительные конторы. Куда вести помидоры? Хорошего овощехозяйства в районе нет. Своих машин у заготовителю тоже нет. Областное управление на вопрос «Куда вести?» ответило неопределенно: «Надо подумать». А в совхозе «Горнянский» и в других хозяйствах Рамонского района, занимающихся овощами, помидоры мнут в буртах под почти уже осенним дождем...

А. МОРОЗОВ, соб. корр. «Коммуны».

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: Созвать внеочередную седьмую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик девятого созыва для рассмотрения проекта Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик 4 октября 1977 года в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 26 августа 1977 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О награждении писателя Подобедова М. М. орденом Трудового Красного Знамени

За заслуги в области советской литературы и в связи с восьмидесятилетием со дня рождения наградить писателя Подобедова Максима Михайловича орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 26 августа 1977 г.

Награды многодетным матерям

Президиум Верховного Совета РСФСР Указом от 6 июля нынешнего года наградил большую группу многодетных матерей, проживающих в Воронежской области, орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства». Среди награжденных орденом «Материнская слава» И. Степановна Матвеева, родившая и воспитавшая девять детей; Людмила Фоминична Баранова, колхозница колхоза «Знамя» Новоусманского района, Мария Ильинична Гаврилова, колхозница колхоза имени Ленина Павловского района, Валентина Васильевна Игнатова, домашняя хозяйка из села Поляна Терновского района, Антонина Ивановна Семедова, колхозница колхоза имени Иланова Терновского района, Мария Федоровна Литвинова, колхозница колхоза «50 лет Октября» Верхнехавского района, Надежда Николаевна Макавешная, домашняя хозяйка из села Подгорное Россошанского района, Евдокия Николаевна Руднева, домашняя хозяйка из Калачевского района, Мария Ивановна Рышова, домашняя хозяйка из поселка Перишского Паннинского района.

ВСЕНАРОДНОЕ ПРОВОЖДЕНИЕ ПРЕЖДЕ ВНЕШНЕГО СУЖДЕНИЯ КОНСТИТУЦИИ СССР



ПРОЕКТ новой Конституции СССР затрагивает самые глубокие основы жизни каждого советского человека. Одно из важнейших мест в системе основных социальных и экономических прав советских граждан — право на социальное обеспечение. Оно предусмотрено в статье 43-й проекта новой Конституции. Оно гарантирует материальную обеспеченность в старости, в случае болезни, полной или частичной утраты трудоспособности и потери кормильца, путем выплаты пенсий, трудозрелостям граждан, частично утратившим способность к труду, развитием сети домов-интернатов для престарелых и инвалидов, бесплатным медицинским обслуживанием в санаторно-курортных учреждениях и т. д.

Социальное обеспечение имеет строгую на принципах всеобщности и многообразия. Основные из них — пенсии, пособия и льготы. Только в нашей области пенсии получают более 670 тысяч человек. Постоянно повышается уровень материальной обеспеченности пенсионеров. Находятся в прямой зависимости от увеличения социальной экономики и роста заработной платы трудящихся. В 1976 году в год в больших размерах Советское государство выделяет ассигнования на социальное обеспечение. Их объем больше, чем в любой другой стране мира.

Уместно указать и на то обстоятельство, что в СССР возрастная граница установлена для мужчин — 60 лет и для женщин — 55 лет, при этом трудящиеся не несут никаких отчислений в фонд социального обеспечения. В дальнейшем в большинстве стран пенсионный возраст установлен в 65—67 лет и обеспечение престарелых и нетрудоспособных идет за счет страховых взносов самих трудящихся.

В системе социального обеспечения в СССР важное место занимает оказание материальной помощи малоимущим семьям, инвалидам, пенсионерам, ветеранам войны и труда, путем выплаты государственных денежных пособий при рождении ребенка, а также многодетным матерям, а также многодетным семьям военнослужащих срочной службы. На выплату пособий на детей семьям с доходами до пятидесяти рублей на человека только на государственном уровне выделяются крупные средства.

Осуществление мер по совершенствованию социального обеспечения позволило лишь в конце девятой пятилетки 400 тысячам рабочих, членам колхозов и служащих области получить существенные прибавки к получаемым пенсиям. Так, улучшение пенсионное обеспечение инвалидов, пенсионеров, пенсионеров групп, семей с двумя и более нетрудоспособными членами, ветеранами войны и труда.

Для инвалидов, например, которыми необходимы специальные условия труда, созданы ряд специализированных предприятий, декретных учреждений. Все это позволило только в прошлом году выдать в народное хозяйство и сферу обслуживания в области 35 процентов инвалидов III группы и почти 28 процентов пенсионеров по старости. В период ухода за посевами и уборки урожая в колхозах и совхозах трудятся их более 65 тысяч.

В настоящее время обильным в целях использования труда инвалидов с тяжелыми формами сердечно-сосудистых, хронических почечных заболеваний и туберкулезных заболеваний и туберкулезных заболеваний меры по дополнительной организации опекунов. Предполагается организовать комбинаты, цеховых и домашних видов труда в Воронежской области. Особое внимание необходимо уделять развитию производств по трудоустройству инвалидов с поражением опорно-двигательного аппарата. Все это будет благотворно влиять на весь жизненный уклад инвалидов, а также на пополнение трудовых ресурсов в народном хозяйстве страны.

Широкое развитие в нашем государстве получило и такой важный вид социального обеспечения, как содержание в домах-интернатах за счет государства ветеранов войны и труда, лишенных возможности жить в семье и нуждающихся в постоянной помощи и уходе. В 22 домах-интернатах области сейчас проживают около шести тысяч престарелых и инвалидов. Для них созданы там все необходимые условия для жизни и культурного отдыха.

XXV съезд КПСС вырабатывает новую широкую социальную программу, определяющую дальнейший подъем благосостояния и культуры советских людей в десятилетку. В комплексном подходе решения проблем затрагиваются все отрасли социального обеспечения: пенсии, пособия, совершенствование всех видов социальной помощи инвалидам и престарелым, инвалидам с детства, многодетным матерям и т. д. Намечается повысить минимальные размеры пенсий по старости рабочим, служащим и членам колхозов. Осуществлять постоянную улучшение условий жизни и культуры трудящихся, партия имеет в виду дальнейшее коренное его совершенствование путем сближения условий и условий обеспечения колхозного крестьянина, рабочих и служащих. В этой связи предусматривается установить пенсии для оставшихся членом колхоза, имеющих необходимый стаж работы в колхозах и на государственных предприятиях, в организациях и учреждениях, а также введение надбавки к пенсиям инвалидам первой группы из числа колхозников на уход за ними; повысить размеры пособий инвалидам с детства.

Предусматривается также и расширение пенсии по линии социального обеспечения многодетных матерей. В целях улучшения условий для работающих женщин будет введен общесоюзный порядок ухода за ребенком до достижения им одного года. Будет обеспечен и дальнейший рост сети домов для престарелых и инвалидов.

Получив дальнейшее развитие, и качественное улучшение претерпевает ортопедическая помощь населению. Намечаются мероприятия по дальнейшему развитию социального обеспечения в области дальнейшего предоставления и подтверждения неустойчивой заботы партии о благо советских людей. И проект новой Конституции СССР — яркое тому подтверждение.

И. ПИМАТОВ, зав. отделом комбината отделом социального обеспечения.

В. ТРУБНИКОВ, председатель Новохоперского районного управления научно-технического общества сельского хозяйства.

Уверен, точное дополнение во многом укрепит силу веры и самодетности, действительность печатного слова на пути дальнейшего развития нашего общества, по превращению в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС. Думаю, что от этого значительно пополнятся ряды активистов печати, сельхозов и райхозов.

Богатый фактический материал, стремление за каждым фактом увидеть новые грани советской действительности — вот в чем видят свою задачу подгорненские журналисты. Пример тому страница «Так живут потомки Сергея Доротенко», на которой убедительно рассказано о том, чем характерна жизнь наших земляков и неслепая жизнь. Был зафиксирован в Конституции Союза Советских Социалистических Республик.

И. ВАСИЛЬЕВ.

Мы гордимся Отчизною милою, где все это, как братья, равны. Нам, как знать, в пути открывает Конституция нашей страны.

Думы партии в плоть облекла, мы великою правдой сильны. Нам, как знать, в пути открывает Конституция нашей страны.

Мы верим ее мудрым уставам, делу Ленина святой веры. Нам, как знать, в пути открывает Конституция нашей страны.

Все, кто к воле стремится на свете, наши светлые идеи видны. Нам, как знать, в пути открывает Конституция нашей страны.

Всю работу, которую мы делаем, мы делаем с любовью и уважением к труду. Мы делаем это с любовью и уважением к труду.

Всю работу, которую мы делаем, мы делаем с любовью и уважением к труду. Мы делаем это с любовью и уважением к труду.

Всю работу, которую мы делаем, мы делаем с любовью и уважением к труду. Мы делаем это с любовью и уважением к труду.

Всю работу, которую мы делаем, мы делаем с любовью и уважением к труду. Мы делаем это с любовью и уважением к труду.

Народная трибуна

Счастливая судьба потомков Доротенко

«Годы свершений и побед». Под такой рубрикой подгорненская районная газета «Вперед» систематически публикует страницы, посвященные 60-летию Великой Октябрьской революции.

В одном из последних номеров этой трибуны рассказано о том, как складывалась жизнь села Белогорье за годы Советской власти. За основу взяты материалы из колхозной семьи Доротенко.

Примечательно то, что поводом для этого выступления журналистам послужил труд В. И. Ленина «Что такое «культура» и как она создается». В этом гениальном труде раскрывается реакция сына одного из «аристократов» Кривенко. Это авторитетный анализ с точки зрения статистической работы в области земледелия Шербины из его описания крестьянского хозяйства в Острогожском уезде, силе доказательств, что не бледнее

сталие русской деревни в 90-х годах XIX века. В. И. Ленин полагал, что народник Кривенко называет читателя «искаженное представление об истинном положении земледельца-крестьянина и отступает неизбежно по порядку, при которых бы масса крестьянства оставалась в положении... угнетения, вымирания и порабощения».

В труде В. И. Ленина дан глубокий анализ тех же статистических данных Шербины. В числе описанных им бюджетов крестьянских семей В. И. Ленин подробно останавливается на бюджете № 13. А в книге Шербины это была семья Белогорского бедняка Сергея Ивановича Доротенко. Неудивительно, что в фактах беспристрастной статистики В. И. Ленин показал «беспросветную бедность этой семьи, хозяйство которой велось в убыток, люди, были обречены на постоянный голод, нищету. Чтобы как-то свести концы с концами и добыть кусок хлеба,

труд которых высоко оценены партией и правительством. 13 человек носят звание «Почетный колхозник».

Многие белогорцы — люди, известные далеко за пределами нашей области. И. В. Ковалева — кандидат наук, доктор Академии Генерального штаба имени Ворошилова, М. Я. Хитренко — доцент Военно-инженерной академии имени Куйбышева, Г. П. Пугачев — кандидат медицинских наук, В. В. Васильев — кандидат технических наук, доцент Воронежского СХИ, А. И. Андрианов — кандидат технических наук, преподаватель Харьковского авиационного института, Б. П. Пугачев — кандидат математических наук, заведует кафедрой высшей математики ВГУ.

Что касается сына Сергея Ивановича — Юва Сергеевича Доротенко, он проявил большую и неслепую жизнь. Был зафиксирован в Конституции Союза Советских Социалистических Республик.

